

# Francouzští voliči se hrnou k Le Penové, protože anti-Macronovy nálady podněcují pravicový populismus

 [infokuryr.cz/n/2023/06/20/francouzsti-volici-se-hrnou-k-le-penove-protoze-anti-macronovy-nalady-podnecuji-pravicovy-populismus](https://infokuryr.cz/n/2023/06/20/francouzsti-volici-se-hrnou-k-le-penove-protoze-anti-macronovy-nalady-podnecuji-pravicovy-populismus)

kurýr

20. června 2023

## Bývalá prezidentská kandidátka za poslední dva roky nabrala na síle

Francouzští voliči stále více podporují francouzskou nacionalistku Marine Le Pen a konzervativní politiku obhajovanou National Rally (RN), ukazují nové průzkumy.

Nový průzkum provedený společností Ifop-Fiducial pro Journal du Dimanche (JDD) a Sud Radio ukázal, že více než čtyři z 10 francouzských voličů (41 procent) chtějí, aby Le Penová v příštích volbách sesadila z trůnu úřadujícího francouzského prezidenta Emmanuela Macrona, což je nárůst v popularitě sedmi procentních bodů od roku 2021.

Podobně 42 procent respondentů potvrdilo, že v minulosti hlasovalo pro kandidáta přidruženého k Národnímu shromáždění Le Penové, což je o sedm procentních bodů více než v roce 2021.

Čísla ukazují značný posun směrem k pravicové francouzské politice a jsou výrazným zlepšením pro Le Penovou, která loni v dubnu získala v prvním kole prezidentských voleb 23,2 procenta hlasů.

Později získala 41,5 procenta hlasů ve druhém kole ve druhém kole s vítězným Macronem, který byl znovu zvolen s 58,5 procenty hlasů.

Nejnovější průzkum je v souladu s dalšími průzkumy, které ukázaly rozčarování francouzských voličů z Macrona, a stále více voličů vidí Marine Le Penovou jako životaschopnou alternativu k současnému stavu.

Průzkum zveřejněný v dubnu odhalil, že Le Penová porazí Macrona dvouciferně, s 55 procenty hlasů, a členové strany Renaissance prezidenta Macrona jsou ze současné trajektorie znepokojeni.

“Mám dojem, že tsunami postupuje,” řekla Jacqueline Macquet, renesanční poslankyně.

Spokojenost Macrona od května 2022 nepřesáhla 40 procent, minulý měsíc klesla na minimum 27 procent, než se vrátila zpět na 30 procent. Velkou část odporu francouzských voličů k francouzskému prezidentovi lze přičíst jeho široce nepopulární důchodové reformě, která po většinu letošního roku vyvolala masové protesty a nepokoje po celé zemi.

Marine Le Penová si libovala v chaosu, který nastal po Macronově rozhodnutí obejít parlamentní hlasování o obávané důchodové reformě. To, v kombinaci s jejími dlouhodobými obavami z kriminality a masové imigrace – i když zmírnila svou rétoriku, aby přilákala swingové voliče – zaznamenalo nárůst její popularity.

Konkrétně v otázce přistěhovalectví Le Penová nedávno vyzvala k vypsání referenda, které by umožnilo francouzskému lidu vyjádřit svůj názor poté, co průzkum zveřejněný minulý týden ukázal, že 63 procent voličů považuje migrační a azylovou politiku země za příliš laxní.

“Průzkumy veřejného mínění za průzkumem ukázaly, že Francouzi chtějí převážně zpřísnění migrační politiky,” napsala nedávno na twitteru Le Penová.

“Macronie se nebude moci navždy uzamknout v popírání.” Nastal čas vrátit lidem svůj názor prostřednictvím referenda,“ dodala.

**INFOKURÝR**

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---

